
 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 07/12/2021 

 
Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
  Τον κ. Υπουργό Οικονομικών 
  Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 
ΘΕΜΑ: «Επιτακτική ανάγκη η θέσπιση Κάρτας Αγροτικής Ενέργειας και η 

καταβολή οικονομικής αποζημίωσης στους αγρότες μας» 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση από αγρότες απανταχού την Επικράτεια, επικρατεί 
προβληματισμός και περίσκεψη στις τάξεις τους με αφορμή το οικονομικό αδιέξοδο στο 
οποίο οδηγούνται από τις υπερβολικές αυξήσεις στο ρεύμα, τις αυξημένες εισφορές τελών 
άρδευσης των ΤΟΕΒ, τα οποία μετακυλιόμενα στους παραγωγούς, αυξάνουν 
δυσβάσταχτα το κόστος παραγωγής. Όπως χαρακτηριστικά αναφέρουν, είναι επιτακτική 
ανάγκη η θέσπιση Κάρτας Αγροτικής Ενέργειας και η καταβολή οικονομικής αποζημίωσης, 
ώστε να διαφύγουν από το αδιέξοδο στο οποίο έχουν περιέλθει. Σύμφωνα με τους ίδιους, 
η Πολιτεία οφείλει να σταθεί στο πλευρό τους και να δείξει έμπρακτα τη στήριξή της στους 
παραγωγούς του πρωτογενούς τομέα, κάνοντάς την αποδεκτή, ως άρθρο του νομοσχεδίου 
για τις κτηνοτροφικές εγκαταστάσεις. Είναι γεγονός ότι τα τελευταία χρόνια με την 
κατάργηση της μειωμένης φορολογίας στο πετρέλαιο και τη μεγάλη αύξηση των τιμών 
πετρελαίου, φυσικού αερίου και ηλεκτρικής ενέργειας έχει σημειωθεί σοβαρή επιβάρυνση 
στην παραγωγή των ελληνικών αγροτικών προϊόντων. Αυτό όλο έχει ως αποτέλεσμα να 
έχει μειωθεί δραματικά η ανταγωνιστικότητά τους, σε σχέση με τα αντίστοιχα προϊόντα 
άλλων χωρών της Ε.Ε. Η καθιέρωση της «Κάρτας Αγροτικής Ενέργειας», που θα 
περιλαμβάνει τη διάθεση είτε αγροτικού πετρελαίου, είτε φυσικού αερίου, είτε ηλεκτρικής 
ενέργειας σε γεωργούς και κτηνοτρόφους θα βοηθήσει και θα στηρίξει τους παραγωγούς 
κατά τους χαλεπούς καιρούς που βιώνουν. Με αντικειμενικά κριτήρια που θα έχουν να 
κάνουν με την έκταση και το είδος της καλλιέργειας ή τον αριθμό των ζώων, που 
δηλώνονται κάθε χρόνο στον ΟΣΔΕ, ο κάθε παραγωγός θα έχει τη δυνατότητα να 
βοηθιέται κατά αναλογία. Στο ίδιο πνεύμα και πλαίσιο, προτείνουν την καταβολή 
οικονομικής αποζημίωσης έναντι των απρόβλεπτων αυξήσεων των τιμών του ηλεκτρικού 
ρεύματος για τους παραγωγούς, με συμμετοχή του Κράτους σε ποσοστό ικανό, ώστε να 
ανακουφισθούν, αναφορικά με τους αγροτικούς λογαριασμούς ηλεκτρικής ενέργειας του β΄ 
εξαμήνου 2021. Η Πολιτεία έχει χρέος να στηρίξει τους αγρότες μας σήμερα, ώστε να 
ενισχυθεί ο πρωτογενής τομέας παραγωγής και να ξαναγίνει η χώρα αυτάρκης και 
ανεξάρτητη σε αγροτικά και κτηνοτροφικά προϊόντα. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2171

Ημερομ. Κατάθεσης:

11/1/2022



 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να 
βοηθήσετε τον πρωτογενή τομέα παραγωγής να αντιμετωπίσει το οικονομικό αδιέξοδο στο 
οποίο έχει οδηγηθεί από τις υπερβολικές αυξήσεις στο κόστος παραγωγής; 
 
2. Προτίθεσθε άμεσα να προβείτε σε ενέργειες για θέσπιση της Κάρτας Αγροτικής 
Ενέργειας και της καταβολής οικονομικής αποζημίωσης στους παραγωγούς του 
πρωτογενή τομέα; 
 
3. Αναφορικά με την κατακόρυφη μείωση της ανταγωνιστικότητας των ελληνικών 
γεωργικών και κτηνοτροφικών προϊόντων σε σχέση με τα αντίστοιχα προϊόντα άλλων 
χωρών της Ε.Ε., τι μέτρα σκοπεύετε να πάρετε, ώστε να ανταπεξέλθουν τα ελληνικά έναντι 
των ξένων; 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




